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16.  ИНТЕРНЕТ

 В ТАЗИ ТЕМА ЩЕ НАУЧИТЕ:
 какво представлява интернет;
 каква е ролята на интернет в ежедневието;
 какви правила трябва да се спазват, за да бъде безопасна работата в интернет.

 ИНТЕРНЕТ
Интернет е най-известната и най-голямата компютърна мрежа в света, свързваща милиони 

компютри в огромна мрежа от мрежи. Тя се състои от милиони свързани помежду си компютри, 
разположени в цял свят.

 ИНТЕРНЕТ В ЕЖЕДНЕВИЕТО
Интернет е важна част в днешния свят. С помощта 

на Интернет можем да направим редица неща, както си 
стоим пред компютъра, например: 

 да видим какви филми дават в някои кина;
 да проверим прогнозата за времето във Варна;
 да разберем кога каца на летище София самолетът 

от Стокхолм;
 да платим сметките за ток, вода, телефон;
 да говорим като по обикновен или видеотелефон;
 да прочетем новините;
 да намерим интересни празнични рецепти, за да из-

ненадаме любимите хора.
За да се разглежда информация в интернет се из-

ползва браузър, чрез който се зареждат страници – 
всяка страница с уникален уеб адрес. За преминаване 
от една страница в друга се използва хипервръзка. За 
намиране на информация в интернет се използват ма-
шини за търсене.

 БЕЗОПАСНА РАБОТА В ИНТЕРНЕТ
Както в обществото се срещат недобронамерени 

лица, така това може да се случи и в Интернет. Всеки 
може да стане жертва, ако не спазва правилата за без-
опасна работа в Интернет и не се съобразява с риско-
вете, който крие използването му:

 Предоставянето на лична информация (парола, ЕГН, 
телефон, адрес и др.) за себе си или близките може да 
доведе до риск тя да бъде използвана с лош умисъл 

 Изпращането или публикуването на лични снимки или снимки на близки също крие риск те да 
бъдат използвани, за да ви навредят.

 Има хора, които дават неверни данни за себе си в Интернет. Затова внимателно с непозна-
тите – избягвайте да приемате срещи с лица, с които сте се запознали в Интернет

 Отварянето на приложения, получени от непознат подател по електронна поща, също може 
да крие неприятни изненади – компютърни вируси или материали с вредно или незаконно съдържа-
ние като порнография, проповядване на насилие и тероризъм, етническа и религиозна нетолерант-
ност, търговия с наркотици, хазарт и др.

 Не отговаряйте на съобщения, които са обидни, заплашващи или неприлични. Вие също не 
изпращайте такива! Не изпращайте и анонимни или верижни съобщения.

Използване на интернет в ежедневието. Правила за безопасна работа в интернет

Понятие Описание

Интернет Най-известната и най-голямата компютърна мрежа, свързваща милиони компютри от цял свят.

Браузър Специализирана програма за разглеждане на интернет страници

Уеб адрес Уникален адрес на документ в Интернет

Хипервръзка Елемент от документ, който препраща към част от същия или друг документ


